[bookmark: _GoBack]ЖАПСАР Абылайхан Мырзабекұлы,
№68 Жібек жолы жалпы білім беретін мектебінің математика пәні мұғалімі.
Түркістан облысы, Жетісай ауданы

ЕКІ ӨРНЕКТІҢ КУБТАРЫНЫҢ ҚОСЫНДЫСЫ МЕН АЙЫРМАСЫ

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сілтеме)
	7.2.1.11

Қысқаша көбейту формулаларын білу және қолдану.

	Сабақтың мақсаты:
	- Екі өрнектің кубтарының қосындысы мен айырмасының формуласын білу;
- Есептер шығаруда қолдану.

	Сабақ барысы

	Сабақтың
кезеңі
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
0-5 минут












5-10 минут
	Ұйымдастыру кезеңі:
Сәлемдесу.
Оқушыларды түгендеу.
Сабақ бастамас бұрын жақсы көңіл-күймен психологиялық ахуал орнату.
Сыныпты топқа бөлу.
Кеспе қағаздары арқылы топқа біріктіру.
«Көршіңді тексер» әдісі арқылы
үй тапсырмасын тексеру.
№5.75, №5.76, №5.77
[image: ]
«Допты лақтыру» әдісі:
Допты лақтыру арқылы өткен қысқаша көбейту формулалар бойынша сұрақ қояды. Допты қағып алған оқушы сұраққа жауап беріп, өзінің сұрағын келесі оқушыға қояды.
	Оқушылар үстел үстінен кеспе қағаздарын алып, жасырылған номер бойынша өз тобына отырады.Топтың атауын өздері қояды.
Интербелсенді тақтаға берілген үй тапсырмасының жауаптарына қарай отырып көршімен дәптер алмасып, бір-бірін тексереді

Өткен формулаларды еске түсіріп, жауап береді.
	«Ми заряды» бағалау парағы арқылы өзін-өзі бағалайды
[image: ]
	Кеспе қағаздары












Слайд 2

	
	
	
	
	

	Жеке жұмыс
10-25 минут














Топпен жұмыс
25-38 минут
	Оқулық тапсырмаларын орындау:
№5.80
1) 
2) 
3) 
4) 
№5.81
1) m³+n³
2) x⁹-y⁶
3) a⁶-8
4) b⁹+27
№5.82
1) +1
2) 
3) 
4) 
«Тарсия» әдісі
Әр топқа Тарсия таратпа қағаздары беріледі. Оқушылардың мақсаты берілген есеп пен оның шешімін сәйкестендіре отырып фигуралар құру.
1.
2.
3.
4.
5.(5x – m)(5x+m)
6.x2 – 9y2
7.(2x – 3)2
8. (3n + 2p)2
9.125a3 + 8b3
10.8m3 – 27n3
11.8y3 + 27
12.64 – 8a3
13.(x + 4)(x2 – 4x + 16)

14.
	Әр топтан бір оқушы тақтаға орындайды.
Дескриптор:Білім алушы:
-Кубтардың қосындысының формуласын біледі;
-Кубтардың айырмасының формуласын біледі;
- Есеп шығаруда дұрыс қолданады.
Берілген тапсырманы орындап, дұрыс жауабын тақтаға жазады.
Кері байланыс береді

[image: ]
Дескриптор:Білім алушы:
- Есептерді шығару барысында ҚКФ қолданады;
- Түрлендірулерді дұрыс орындайды;
-Дұрыс жауапқа келеді.

Топтар өзара кері байланыс береді.
	Өзін-өзі бағалау
[image: ]















Өз-ара бағалау, яғни бір топ келесі топты тексереді
	Слайд 3


Алгебра
7-сынып

















Слайд 4

	Сабақтың соңы
38-43 минут
	Сабақты бекіту
«Сиқырлы барабан» әдісі
Wordwall платформасы арқылы берілген сұрақтарға ауызша жауап беру.
	[image: ]
Оқушылар кезекпен сұрақтарға жауап береді
	Мадақтау
«Жарайсың»
«Өте жақсы»
	Wordwall платформасы

	43-45 минут
	Үйге тапсырма: №5.83, №5.84, №5.85
Рефлексия.
Қызыл шам-ешнәрсе түсінбедім
Жасыл шам-барлығы түсінікті
Сары шам-толықтыратын жерім бар.
	[image: ]
Оқушылар сабақтағы алған білімін қорытындылайды. Қай деңгейде түсінгенін белгілейді.
	Оқушылардың сабақтағы белсенділігіне қарай Формативті балл қою
	Слайд 5
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